



精准把脉“破局”

7个便民疏导点升腾起袅袅文明“烟火气”

本报讯 人间烟火气,最抚凡人心,家门口的那些蔬菜瓜果、小吃早点、小修小补摊点,往往承载着最动人的市井气息。近年来,经开区综合行政执法局精准把脉“破局”,用便民疏导点解占道经营难题,让城市文明中升腾起袅袅“烟火气”。

“便民疏导点”实现规范管理越级提升,于细微之处显露民生真情。区综合行政执法局深入调研,将流动摊贩固定到点位经营,科学设置7处便民疏导点,实行“规范经营场所、规范配套设施、规范经营时间、规范经营行为”四规范制度和负面清单退

出机制,引导摊点规范有序经营,辐射周边社区、惠及周边群众,实现规范管理和便民服务双统一。

将难题解决、将难题解好是城市管理的服务温度。在规范管理便民疏导点过程中,以“诚”管“城”,组织便民疏导点内商贩签订规范经营

承诺书,形成“商贩自治+日常巡查”自治管理模式,通过商贩自主提醒市民规范停放车辆,化“堵”为“疏”,推动周边交通顺畅通行,换位思考理解支持城市管理工作,从细微、点滴之处彰显文明。

“下一步,我们将聚焦薄弱环节,强化治理措施,以便

民疏导点为‘切口’,不断推进城管进企业、进社区、进学校、进医院‘四进’活动,用精准化服务实现精细化管理,让城市既规范有序又充满烟火气息,用心用情描摹城市管理新画卷。”经开区综合行政执法局负责人表示。

记者 谢鹏飞

下好部署演练“先手棋” 确保清冰除雪无忧

本报讯 随着“三九四九冰上走”的严寒逐渐逼近,气温逐渐降低,为确保辖区道路畅通和居民出行安全,近期,经开区综合行政执法局积极组织各市场化保洁公司,全面备战清冰除雪工作。通过提前部署、设备检修、物资储备和应急演练等措施,确保在降雪天气来临时能够迅速响应、高效作业。

组织召开清冰除雪工作部署会议,要求各市场化保洁公司严格按照冬季车辆装备管理的技术要求,对清除冰雪机械设备、作业车辆进行全面检修。重点对车辆和各类机械的发动机、油路、制动系统、转向系统、电路灯光等进行了全面检测与维修,确保车辆在冬季寒冷天气的正常运行。同时,统一更换防冻液、冬季机

油、清扫刷等,为作业车辆备足“弹药”,随时准备投入工作。

在物资储备方面,综合行政执法局结合往年清雪经验,全面储备各类除雪铲冰物资。目前,已组建了由1470余人组成的36支清除冰雪应急专业队伍,并配备了15台大型雪铲、30台大型雪滚、11台大型撒布机、10台小型撒布机等各类清除冰雪作业车辆,以及

1400余吨融雪剂、6500余把铁锹、推雪板、镐等除雪工具。同时,还租赁了89台铲车、131台清雪车辆。

为确保清冰除雪工作的高效开展,综合行政执法局还进一步完善了应急预案。明确了“机械扫雪为主、人工扫雪为辅”的作业原则,以及“先重点、后一般”“先打开一条路、再向两边扩展”的作业顺

序,确保清冰雪工作部署精准到位。此外,还组织各市场化保洁公司开展清冰除雪应急演练。模拟了多种突发状况,包括道路结冰清除、路面积雪清扫等。通过演练,进一步检验了应急指挥体系、应急预案体系、应急力量体系以及联动机制情况,提升了防灾减灾救灾和应急处置水平。

记者 鲁慧 通讯员 李琪



建设美好经开

经开区安防委办观摩学习找差距 培训交流促提升

本报讯 近日,经开区安防委办召开全区特种设备安全生产观摩培训会议,加强全区特种设备安全监管,推进特种设备安全工作落实落细。

会议要求,要认清特种设备安全严峻形势,牢固树立

“安全第一、预防为主、综合治理”的思想,系统提升特种设备本质安全;要严格落实安全生产主体责任,强化特种设备的日常维护保养,加强特种设备作业人员的管理和培训;要全面筑牢特种设

备安全防线,扎实开展今冬明春特种设备安全重大事故隐患排查整治专项行动,推动构建政府领导、部门联动、企业负责、社会参与的特种设备安全多元共治的工作格局。记者 鲁慧

经开区社会事业局开展医疗机构安全生产督导检查

本报讯 1月14日~16日,经开区社会事业局联合区消防、公安部门对辖区8所基层医疗机构开展安全生产督导检查,对消防、安保等工

作进行重点查看,并针对检查中发现的问题及隐患,当场下达交办通知单,将隐患化解在萌芽阶段,确保辖区内群众安居乐业。记者 鲁慧

经开区综合行政执法局开展春节前建筑垃圾安全生产大排查活动

本报讯 为确保辖区建筑垃圾运输行业的安全生产,预防和减少安全事故的发生,保障人民群众生命财产安全,经开区综合行政执法局机动中队近日开展了春节前建筑垃圾安全生产大排查活动。

此次排查活动以“安全第一、预防为主”为指导方针,旨在全面排查整治建筑垃圾运输领域存在的安全隐患,确保春节期间辖区安全生产形势稳定。

排查过程中,执法人员深入辖区建筑垃圾运输企业,重点对建筑垃圾运输企业的许可证时限、驾驶员从业资格证等证照进行核查,对运输车辆的技术状况、车辆配备的安全设备(如防滑垫、紧急停车装置等)进行检查,确保企业合法经营,车辆安全稳定运输。同时,对企业的安全生产管理制度进行审查,包括事故报告、应急预案、培训记录等,确保企业具备完善的安全生产管理体系。对驾驶员的从业资格、安全意



识、操作技能等方面进行评估,推动提升渣土车驾驶员的职业素养和安全意识。

对检查中发现的问题,执法人员现场指导解决,并结合实际情况,给予政策和措施上的引导支持,督促企业认真配合整改工作,积极履行社会责任,加强内部管理和安全教育,从源头提高从业人员的安全意识和技能水平。

接下来,中队将严把“防”与“治”两个关键,做到防微杜渐,并加强与相关部门的协作配合,形成执法合力,共同维护辖区安全生产稳定。

记者 鲁慧
通讯员 陈航 文/图

经开区建设局督促企业履行监管责任 牢固树立安全生产红线意识

本报讯 为扎实做好安全生产和自然灾害风险隐患排查整治工作,近日,经开区建设局组织交通人员赴辖区货运企业进行督导检查,采取查阅资料、现场检查、座谈交流等方式对物流运输企业进行拉网式排查。

此次督导检查的内容主要包括对货运企业和自然灾害易发区域的安全生产和安全隐患进行排查。重点检查安全生产责任制是否落实、安全设施是否完善、恶劣天气预警语音是否提醒、动态监控制度是否落实、货运车

辆技术性能是否良好、防护设施配备是否缺失、“三书一制”工作落实是否到位、安全生产规章制度和操作规程是否落实、应急措施是否到位等。针对检查中发现的问题,督导组要求相关货运企业采取有效措施进行整改。同时,要求货运企业要

加强应急值守,完善应急预案,确保一旦发生险情,能够迅速响应,有效处置。

下一步,经开区建设局将针对今冬明春气候复杂多变,雨雪冰冻等灾害性天气多发的特点,督促货运企业切实履

行行业监管责任,加强道路运输领域安全生产和自然灾害风险隐患排查整治工作的监督检查,要牢固树立安全生产红线意识和底线思维,严格落实安全生产主体责任,健全完善安全生产管理制度,加强安全教育培训,提高安全管理水平,要以更高的标准、更严的要求、更实的举措,盯死看牢问题隐患整治,扎实做好安全生产和自然灾害风险隐患排查整治工作,为全区经济社会高质量发展营造安全稳定的交通环境。

记者 鲁慧 通讯员 李超

经开区消防救援大队检查+宣传齐上阵 安全环境共维护

本报讯 为深化冬季火灾防控工作,连日来,经开区消防救援大队采用“边检查、边培训、边整治、边宣传”的方式,对辖区10家农(集)贸市

场消防安全出口、器材配备以及防火巡查开展状态等方面进行全面检查,并现场帮扶整改消防安全隐患。同时,向商户普及消防安全知识,呼吁商

户自觉查找和举报身边隐患,做好消防器材的日常维护及保养工作,共同维护良好的消防安全环境。

记者 鲁慧